

大湾区科学论坛秘书处与大湾区科技创新服务中心战略签约

汇聚资源 共促产学研精准对接

9月13日,在广东省科学技术厅、广州市科学技术局、南沙区管委会指导下,由大湾区科学论坛秘书处(注册机构:广东省灵山论坛科学中心)和大湾区科技创新服务中心联合主办,广东省产学研促进科学技术有限公司承办、广州市新型研发机构协同创新联盟协办的“大湾区产学研精准对接会”在南沙区建滔广场大湾区科学论坛秘书处举行。

本次活动旨在加快建立以企业为主体、市场为导向、高校和科研院所为依托、产学研结合的区域技术创新体系,进一步链接政府、科学、技术、产业、金融的头部资源,推进创新链、产业链、资金链、政策链、服务链融合发展,不断提高科技成果转化和产业化水平,打造具有全球影响力的粤港澳大湾区科技创新生态圈,实现高水平自立自强。

打造论坛对接品牌,吸引更多科创资源落地

广州市科学技术局副局长孙翔指出,广州作为国家中心城市、粤港澳大湾区核心引擎,要在提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系等方面走在全国前列,坚持把创新作为引领发展的第一动力,着力打通“科学技术化、技术产品化、产品产业化、产业资本化”路径;大湾区科学论坛,是粤港澳大湾区首个以“科学”命名的论坛,是广东省政府、广州市政府和南沙区政府共同倾力打造的大湾区最高级别的科学盛会。他在致辞中强调,“我们乐见这样的合作,也鼓励更多的在穗机构与大湾区科学论坛合作,造福广州科学研究和科技创新产业的发展。”

大湾区科学论坛执行秘书长聂晓伟表示,大湾区科学论坛将紧密围绕国家所想、湾区所需,结合科学所长,做好论坛所能,推动更多科研成果“引进来、留得住、活得好”更好地服务大湾区高质量发展。他说,“本次对接会既是科技创新成果展示的重要平台,又是科技界多方参与、多层交流、多维合作的平台。通过本次对接会,我们进一步发挥大湾区科学论坛汇聚创新资源的产学研平台作用,携手各界共同推动先进技术成果与湾区的产业对接,携手为提升湾区科技成果转化和产业化水平、构建产学研融合的创新生态作出贡献!”

活动现场举行了大湾区科学论坛与大湾区科技创新服务中心的签约仪式。双方在广州市科学技术局副局长孙翔、广州南沙区科学技术局副局长林进效、广州南沙经济技术开发区投资促进局四级调研员李志勇的见证下,正式结成战略合作伙伴关系。接下



签约仪式。

主办方供图

来,双方将秉持着“平等、互惠共赢”的原则,进一步链接资源,在产学研合作上做出有益探索,引领企业高质量发展。

广州市新型研发机构协同创新联盟秘书长、大湾区科技创新服务中心董事长秦海鹰表示,大湾区科学论坛是广东省政府、广州市政府和南沙区政府共同倾力打造的大湾区最高级别的科学盛会,希望大湾区科技创新服务中心与其达成战略合作后,协同支撑大湾区科学论坛,在其发挥自身资源优势的情况下,协助技术落地,吸引更多创新资源聚集。“这次大湾区产学研精准对接会成效非常显著。线上线下联动,不止步于广州,通过与大湾区科学论坛携手,着眼于整个大湾区,以产业需求和问题为导向,深化科学技术产业金融融合发展,支撑高水平科技自立自强,促进高质量发展。”秦海鹰讲到,“本次大湾区产学研精准对接会是一个起点,未来我们也将携手大湾区科学论坛,基于数字化能力,集聚科学、技术、产业、金融、场景、人才等多方要素资源于精准对接活动之中,使其‘更深度、更精准、更持续化’,共同打造论坛对接品牌,吸引更多科创资源落地粤港澳大湾区,激发粤港澳大湾区科技创新活力。”

本次活动的承办单位广东省产学研促进科学技术有限公司被授牌成为广州市新型研发机构协同创新联盟的成员单位。据悉,广东省产学研促进科学技术有限公司是大湾区科学论坛秘书处(注册机构:广东省灵山论坛科学中心)于2022年注册成立的全资子公司,聚集政府、企业、科研院所、金融机构等丰富资源,主要从事技术推广、转让、咨询等科技应用服务和会务服务。

科技赋能发展,创新决胜未来

科技创新是企业发展的驱动力。在本次会议上,广州先进技术研究所、广州软件应用技术研究院-广州中科易德科技有限公司、广州市智能软件产业研究院、广州工业智能研究院、广州物联

网研究院、广州现代产业技术研究院、广州市香港科大霍英东研究院7家新型研发机构,公开发布近百项最新核心技术成果,并重点对其中的11项科学技术成果进行路演,分享产学研及科技成果转化成功案例和思考,以强劲的科技创新驱动支持企业发展。

会中,广州现代产业技术研究院副院长吴志辉表示,本次对接会的开展,有助于研究院所借助市、区两级科技部门、大湾区科技论坛及大湾区中心提供强大资源整合平台,推动本地科技创新的进程,对于整合多方产业要素资源、加强新型研发机构交流互动、有效贯通高校院所科技成果的供给侧和企业主体转化应用的需求侧、促进创新链、产业链、资金链、人才链、政策链、服务链深度融合都有着积极的作用。

科技赋能发展,创新决胜未来。提升金融服务主动性,找准切入点、创新服务模式,让更多金融资源助力基础研究,促进科技与金融实现“双向赋能”。活动也邀请中信银行广州分行及10家投融资机构到场,加大对科创企业的金融支持力度,提升科技自主创新和创新能力。

本次活动还举行了“政一产一学一研一金精准对接交流会”,除了邀请新型研发机构和科技金融机构进行主题分享和成果推介,同时邀请企业“张榜”发布需求,研究院现场“揭榜”。双方进一步发挥桥梁纽带作用,推进产学研融合,服务大湾区科技创新发展。

广东省产学研促进科学技术有限公司潘卓、云从科技集团股份有限公司业务部副部长叶展均、广东林工工业装备有限公司副总经理孙逊、广州赛灵力科技有限公司CEO付致、广州达谙信息科技有限公司CEO赵晓宾、安可信(广州)科技有限公司执行董事许慧妍现场发布有关于企业技术攻关和成果金融赋能成果转化方面的需求,并与现场研发机构及科技金融机构进行精准对接。

本报记者 刘肖勇

追星 造梦 共成长

广州“她”公益科技公共教育成果斐然

本报讯(记者 刘肖勇)日前,伴随着2022年度羊城“她”公益创投项目年度评估,一批“科技+公益+妇女+儿童”的航天高新科技特色的科学教育成果引起评审专家的关注。它就是长期以来,广州气象卫星地面站正高级工程师、广州女科技工作者协会会长曹静带领团队锻造的“追星唤起科学梦想”品牌经“她”公益助推产生的系列最新成果,近百万公众受益。

在2022年度羊城“她”公益创投赛道一项目——“追星唤起科学梦想 造梦成就科技明星”正式实施前,曹静带领的团队把主要精力放在“追星”专业科学知识、科学方法、科学精神的普及上,在项目实施过程中,针对妇女儿童的需求,项目组在科技如何引领公益及如何助力妇女儿童事业发展上下功夫,“追星”课程不断升级,以系统工程思维研发形成了“追星 造梦 共成长”三位一体的航天科技教育公共课程体系。从最初的知识传输为主发展到知识、方法、精神、人文、艺术、公益交叉综合传播为主,紧紧围绕专业内容和日常工作生活编写航天“五讲四美”的故事,用日常生活案例教会公众特别是青少年学习卫星高科技知识!并朝着引导百万青少年从追娱乐星到科技星、百万女性成为科技女性、百万家庭成为科技向善家庭的目标稳步前行。以期在青少年追星、科技女性造梦中达到同学习共成长的目的。

2022年9月至2023年8月一年的时间里,“追星 造梦 共成长”专家团队在全

市11区、全省近10个地市范围内的大、中、小学校及社区、科普场馆、电视台、线上线下等主办、协办、参与开展了60场教研活动,以《人类飞天梦》的实现传递勇于做梦、敢于追梦、梦想成真的重要性;以《追星唤起科学梦想》在孩子们心中种下科学梦想种子;以《卫星的一生》的生老病死引导受众通过星星思考人生;以密切生活的《航天与百姓生活》《防灾减灾 卫星助力》增强“科技就在我们身边、改变着我们的生活以及对科学防灾减灾和生命至上”的认识;以《卫星的亲朋好友》传递团结协作的重要;以《卫星展科技美好》等链接艺术+科学,使得科学成为有灵魂的艺术科学。以《AI时代的太空气象站》激发受众对新科技探究的兴趣,思考如何面对日新月异的科技。

如今,品牌内涵外延已扩大到《追星 造梦 共成长》,学生通过追星,学科学、爱科学、用科学、理解科学、欣赏科学最后成长为追梦者;科技女性在为青少年造梦中体会科学给我们带来的美好;在孩子和科学妈妈共同科学中体会共成长的快乐。为可持续发展,项目与科技局、科协、教育局、企业等部门合作,计划在未来的2年里继续深挖项目内涵,结合“科技+妇女+公益+艺术”,探索更受欢迎的科技教育服务模式。

据悉她公益创投项目成果“追星 造梦 共成长”科技教育公共课程将在一周年总结会上发布,届时广州女科技工作者协会将和卫星科普教育基地进行科技教育和爱国主义教育签约等活动。



主办方供图

东荟城名店仓 CLUB CG 三周年庆典送连环惊喜

本报讯 为庆祝东荟城名店仓 CLUB CG 三周年大日子,推出“三周年 Chill 出里赏”企划,以三重独家惊喜与你尽情投入“Chill 快乐”购物体验。

好事成“三”,幸运势不可挡! 2023年9月15日至10月8日期间,CLUB CG 会员专享三大“Chill 凡”礼遇,包括:“Chill Shop 里赏”,最高可赚取港币600元购物礼券;“Chill Luck”大抽

奖机会,捕获总值港币150万元的丰富礼品及“亚洲万里通”里数,轻松让购物回赠最大化;“Chill Fun”星期三,CLUB CG 会员于指定星期三可以会员积分兑换双倍CG Dollar,现换现当现金消费,让购物之旅更轻松。据悉,东荟城名店仓云集150个国际知名品牌,高级时装、型格运动、生活精品以至美妆护肤及美饌佳肴等一应俱全。(乐天)